Soluciones ejercicios 1-20:

1-10: 

Sólo son fórmulas 1 y 9.

2 y 3 tienen conectivas mal colocadas.

4, 5, 6, 7, 8 y 10 necesitan más paréntesis. (Nota: 4, 5 y 8 serían fórmulas si se aplicara la regla de dominancia de ( y ( sobre ( y (. Pero no estamos utilizando dicha regla). 

Ejemplos de desambiguación:

4 ¬(((¬q ( r) ( s) ( p)

5 (r ( (p ( (¬q ( r))) ( (s ( p)

6 ¬(p ( q) ( (r ( (¬s ( (q ( r)))

7 q ( (p ( ((¬p ( q) ( ¬¬r))

8 q ( ¬(t ( (s ( (p ( ((¬t ( q) ( ¬(s( t)))))

10        ((((p ( q) ( r) ( ¬q) ( s) ( (p ( ¬s)

11-20:

(Nota: Las constantes proposicionales p, q, r... simbolizan a los enunciados en el orden en que aparecen en el ejercicio, v.g. p ( hay ruidos, q ( estás sordo, r ( debes oírme)

11
(¬p ( ¬q) ( r

12
r ( (p ( q)

13
p ( (q ( r)

14
p ( (¬q ( ¬r)


*Nótese que esto NO es lógicamente equivalente a p ( ¬(q ( r)

15
(p ( q) ( ¬p

16
(p ( q) ( (r ( ¬s)

17
p ( (q ( r)

*Nótese que esto NO es lógicamente equivalente a (p ( q) ( r

18
(p ( q) ( (r ( q)

*Formalización alternativa: (p ( r) ( q Esto SÍ es lógicamente equivalente a (18)

19
(p ( q) ( (r ( s)

*Nótese que ( sólo si ( se simboliza (( ( (), y NO (( ( () ni (( ( ()

20
(p ( q) ( (¬q ( ¬p)

